

辽宁冰雪迎冬奥 全景扫描】

助力冬奥会 申办冬运会 举办省青冬会 辽宁冰雪大戏高潮迭起

距离北京冬奥会开幕还有一个多月,各个项目的国家队备战冬奥会进入最后的冲刺阶段。目前,我省有25名运动员、36名教练员及辅助人员在国家队参与5个大项、8个分项、近50个小项的备战,参赛人数、参赛项数均创历史新高,排名全国前列。

据辽宁省体育局相关负责人介绍,参加北京冬奥会的中国代表团最终有大约200名运动员。目前有25名我省运动员在国家队备战冬奥会,13名运动员已基本确定参赛,12名队员争取参赛。

其中,自由式滑雪空中技巧项目的国家队阵容中有我省运动员徐梦桃、贾宗洋、王心迪,该项目也是我国征战北京冬奥会的重点夺金项目。此外,来自我省的单板滑雪大跳台运动员杨文龙,速滑运动员韩梅、冬季两项运动员方明、越野滑雪运动员陈爽、雪车运动员孙楷智等,也均已取得北京冬奥会参赛资格,在各项目国家队中作为主力队员,他们将为拼争奖牌而战。

目前,我省正在积极申办2027年第十五届全国冬季运动会。如果申办成功,辽宁将成为我国第一个既承办过夏季全运会、又承办冬季全运会的省份。

“通过承办全国冬运会,建设冰



参加媒体人比赛的选手从出发门出发。

本组图片由本报记者 朱才威 摄

上训练中心,将填补我省相关专业训练场馆空白,补上冰雪运动短板,使辽宁迅速成为全国冬夏体育均衡发展的体育大省和体育强省。

抚顺岗山滑雪场建成后,将填补我省高端滑雪场空白,并带动全省冰雪产业转型升级,拉动千亿元投资规模,带动万人就业,将我省打造成为国

家‘京津冀—黑吉辽’世界冰雪产业带中的重要组成部分。”省体育局负责人对记者说。

为迎接北京冬奥会,全方位展示我省冰雪运动的发展水平,我省将于2022年1月5日举办辽宁省首届青少年冬季运动会。目前,该项赛事先期决赛项目已经陆续展开。

本次比赛共设置5个大项、9个分项、134个小项,将产生220枚金牌,直接参赛人数将达3000余人。省体育局负责人表示:“首届青冬会在项目设置上全面对接北京冬奥会,这项赛事是我省冰雪项目后备人才的集中检阅,旨在发现人才、选拔人才,推动我省冰雪运动强省建设。”

辽宁向“冰雪强省”挺进

在2021—2022辽宁省百万市民冰雪系列活动启动仪式上,出现了一张久违的面孔——温哥华冬奥会女子自由式滑雪空中技巧铜牌得主郭心心,如今她已是沈阳体育学院的一名基层教练。

回顾自己的运动员生涯,郭心心直言,那时候自由式滑雪空中技巧在国内开展的时间不长,大家都是摸着石头过河。如今,随着训练手段越发先进、丰富,有了各种辅助系统的帮助,运动员的训练效率、训

练质量大大提高。“现在的训练很科学,风洞、传感器等高科技辅助手段大显身手,提升了训练效率和安全性,冰雪运动迎来了新的发展时期。”郭心心兴奋地表示。

郭心心的切身感受,从侧面反映

出近年来辽宁冰雪运动的良好发展

态势。以北京成功申办2022年冬奥会为契机,我省以“冰雪辽宁”建设为

主题,充分发挥冰雪运动协会等社会

组织作用,积极开展群众性冰雪系

列赛事活动,全面推进我省群众性冬季

运动的普及和提高,以实际行动助力“带动三亿人参与冰雪运动”。辽宁省体育局群体处负责人说:“目前,我省每年组织的省本级大型群众性冰雪赛事活动超过200余场次,直接参与者达数十万人次,覆盖百万人群、影响千万群体。”

在场馆建设上,辽宁也逐渐走上“快车道”。据统计,我省目前拥

有室内外滑冰场60余处,每年参

与滑冰者达到近40万人次。此外,我

省还拥有滑雪场30余个,场地覆盖

全省14个地级市,每年接待滑雪者近150万人次,由此产生的经济效益超过10亿元,相关数据还在逐年增加,发展的潜力空间巨大。“接下来,我省将以冰雪产业为突破口,大力发展辽宁体育产业,一是要扩大冰雪运动制造业的规模和服务供给;二是要积极培育市场主体,实施品牌与规模化战略。”在展望未来时,辽宁省体育局负责人如此表示。

本栏稿件由本报记者 朱才威

李 翔 采写

农行大连分行:聚焦乡村需求 贡献金融力量

本报记者 王荣琦

核心提示 农业银行大连分行始终坚持“以人民为中心”的发展思想,扎实推进“服务升温工程”,围绕大连“十四五”规划和区域战略布局,聚焦乡村金融需求,坚持传统服务与智能创新并行,多措并举持续提升服务水平,努力打造服务乡村振兴领军银行,为区域经济发展持续贡献农行力量。

“惠民e贷”滴灌“信用村”

“惠民e贷”是农业银行运用互联网、大数据、人工智能等金融科技手段,通过系统预设的信贷模型核定授信额度,为客户提供高效便捷服务的农户贷款产品。提起“惠民e贷”,大连瓦房店市驼山乡泉水村的返乡青年李茂野一下子打开了话匣子。

三十出头的李茂野,大学毕业后毅然决定返乡创业。可是扩建大棚的巨额投资,让他愁眉不展。就在这时,农业银行的客户经理带着惠民贷款政策走村入户进行宣讲,李茂野一下子看到了新的希望。从2018年至今,李茂野的温室大棚,已经从最初的3栋发展到了10栋。有了农行的贷款支持,李茂野终于可以“大展拳脚”。勤劳的他,小日子过得“芝麻开花节节高”。

“信用村”指的是农业银行与乡镇共建,整体信用良好的行政村。信用村内的村民可以享受贷款优惠利率政策和优先无担保贷款政策。李茂野所在的驼山乡泉水村就是农行大连分行认定的信用村之一。2020年李茂野凭借自己良好的信用条件和丰富的种植经验,在农行获得了30万元的信用贷款,当年泉水村同样因



农行大连长海支行客户经理乘船调研海水养殖户生产经营情况。(资料片)



大连长海县渔民海上作业。(资料片)

联合建立消费者金融教育示范基地。积极探索“监管部门+金融机构+地方政府”三方联办形式,在大连庄河市青堆镇河川村建成首家大连市银行业保险业驻村金融消费者教育示范基地。同时,依托基地资源共享,汇聚更多金融机构力量,开展防范电信诈骗等专题宣传活动,大大提升农村地区群众金融素养和风险防范意识。

联合开展特色精准宣传教育活动。聚焦县域农村广大群众需求,集中力量走进村镇、走进海岛,走到农户和渔民身边,开展“传承海岛红色基因 践行消保为民情怀”“迎国庆,庆丰收暨金融知识进乡村”等普及教育活动,打通宣传教育工作“最后一公里”。频次多、受众广、全覆盖、齐联动,从田间地头到遥远海岛,农行员工都不辞劳苦地送祝福、送温暖、送金融知识。

创新打造立体化宣传格局。为提升金融宣教针对性和有效性,根据农村地区经济金融领域发展形势和社会公众关心的焦点热点问题,该行

向“三农”、服务城乡的使命,以“信用村”建设为桥梁,全面助力农村信用体系建设,不断推进金融服务乡村振兴战略有效实施。

提升适老化金融服务水平

农行大连分行在网点组建敬老服务队,深入社区、养老院、乡镇,为老年人提供爱心服务和义工协助,做大“网点服务同心圆”。该行还主动为高龄、重病、伤残、偏远乡镇等行动不便的老年人等特殊群体开展上门服务,截至10月末,农行大连分行共开展上门服务1200余次,其中县域网点开展上门服务590余次。

农行大连分行做好网点渠道传统金融服务,不断提升网点服务质量。优化网点适老化服务设施及物品,充分考虑乡村客群老龄化的特点,加大县域网点适老化设施物品配备,配备老花镜、放大镜、急救包、饮水设施等物品,放置无障碍服务、问路指引、紧急联络服务、上门服务预约等标识,提升硬件设施的适老化服务功能与用户体验。优化网点适老化服务内容和流程,网点设置爱心窗口或弹性窗口,县域网点保留充裕的人工窗口接待老年人优先办理业务,迎宾位安排专人值守,做好老年人的优先服务和接待工作,对有意愿使用智能设备办理业务的老年人,安排专人辅导,及时为老年人办理业务提供便利。

加强智能服务适老化改造。全辖网点积极配备柜面电子指纹设备和推广签名功能,方便签名有困难的老年人办理业务。营业现场排队叫号机增加老年人服务规则,新增适老化排队队列和交叉叫号模式,减少老年客户排队等候时间。不断升级网银及掌银服务功能,为老年人提供大字版、语音版、乡村版等适合老年人使用的智能化应用场景。制作图文并茂的短视频,向老年人讲解个人金融产品、电子设备、柜面业务功能及操作流程。手把手教老年人学会使用智能手机、体验农行掌银,帮助老年人融入智能社会。